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Felelős szerkesztő:
sípos Béla.
Kiadók és laptulajdonosok;

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kladóhlvatul I
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

A debreozeni behódolás
Debreczen, október 28.

Nem, igen tisztelt párt elnökök, 
alelnökök, befolyásos és nem befolyá­
sos urak, önöknek nincs igazuk, a 
mikor azt mondják, hogy a független­
ségi párt ügyeibe nincs joga beleavat­
kozni illetéktelen és a párton kívül álló 
egyéneknek. Nincs igazuk, a mikor 
n ,gyűri non salánnal le előkelő idege- 
nezik azt, a ki önöket színváltozásra 
vagy színvallásra akarja kényszeríteni. 
Elhisszük, hogy kényelmetlen dolog a 
kritika, de azért a sok jóért, a melyet 
a hatalom árnyékában élveznek, bizony 
el kell ezt tűrni.

A debreczeni függetlenségi párt 
elnökségéhez a többek között mi is 
kérdést intéztünk. Felszólítottuk a párt 
vezetőségét annak kinyilatkoztatására, 
hogy helyesli e a kvóta emelést, s nem 
kiváncsi megtudni képviselőitől, hogy 
hajlandók e azok a tiszta függetlenségi 
alapon megmaradni.

A függetlenségi párt elnöke Már­
ton Imre erre egy nyilatkozatot tett 
közzé, a melynek értelme az, hogy vár­
juk be a tizenkét órai vonatot. A deb­

reczeni függetlenségi párt még nem 
tudhatja, hogy mit fog csinálni, mert 
hiszen Kossuth sem tudja, hogy csilla­
píthatja le a körülötte zajongók tá­
borát.

Közben aztán jelentették a lapok, 
hogy megmentették a Royal klubban a 
hazát. Kossuth Ferenc kitalált valami 
deklarációt, a mellyel port hint pártja 
tagjainak szemébe, viszont azok választó 
kerületeiknek polgárságát maszlagosit- 
ják meg. Szóval egy elvi kijelentéssel 
fogják a felzugó vihart lecsendesiteni.

Valóban megragadó, impozáns lát­
vány lesz, a mikor a 48-as képviselők

Oláh Gábor.
Nem mindennapi élvezetben volt ré­

szük azoknak, akik a tegnapi színházi elő 
adáson részt vettek. A társulat egy na­
gyon érdekes történelmi drámát hozott 
színre, V. László címen. Ránknézve két­
szeresen érdekes a darab. Először, mert 
nemzeti történelmünk legragyogóbb korá 
nak sötét bevezetéséről húzogatta az át­
láthatatlan lepelt; másodszor, mert a da­
rab szerzője a mi édes gyermekünk, ba­
rátunk, testvérünk: Oláh Gábor. Debre- 
czen igazi hálával tartozik Zilahy Gyu­
lának, hogy a telt kasszát nem ígérő da­
rabot színre hozta, hogy Oláh Gábort 
Debreczen közönségének színpadán is be­
mutatta.

Tudom, sokan megítélnek érte, hogy 
Oláh Gábor nevét illesztettem cikkem élére. 
— Szinte hallom a jóakaró kárhoztatást: 
nem kell a fiatal poétát túlbecsülni, ezzel 
neki csupa jóakaratból kárt tenni — De 
én tudom, mit teszek. — Tisztában va­
gyok Oláh Gábor költői értékével — leg­
alább azt hiszem — s megvagyok győ­
ződve, hogy ő nem róla Írottak vagy mon­
dottak alapján Ítéli meg a maga erejét. 
De cikkem elejére azért is kellett az ő

len, begörbített derékkal hitte el Kos- 
sutn Ferencnek, hogy a kvóta feleme­
lése a világ legbecsületesebb politikai 
ténykedése volt, a melyért hozsánnát 
érdemel a kormány, nem pedig lesújtó 
kritikát.

A czeglédi bizalomgyártást nyomon 
követte a körösi, a hol a bálványdöntö 
Barabás, a kiről nemrég még verseket 
Írtak, jelentette ki választóinak helyes­
lése között, hogy a kvótát megszavazza.

Ezek után feltétlen Debreczen kö­
vetkezik. Thaly, Bakonyi és Szabó Kát 
mán is szép rendben kifogják jelen­
teni, hogy kvóta nélkül nincs élet. A

vitám et sangvinem et etiam ave- függetlenségi párt helyeselni fog és itt
nem kiáltással, de elveik fenntartása 
mellett megszavazzák a kvótát, a közös 
kiadásokat, a létszámemelést, s a 67-es 
kiegyezés minden csodabogarát. Véte­
nek ok ezzel a párthüség, a nagy esz­
mények ellen ? Hogy vétenének, hiszen 
elveik fenntartása mellett liferálják a 
hazát Bécsnek.

Kossuth Ferenc vasárnap bizalmat 
szavaztatott magának Czegléden. A jó 
czeglédi nép, a mely büszkén verte a 
mellét, hogy ő el nem adható függet-

nevét Írnom, mert a tegnap esti közönség 
érdeklődésének középpontja nem darabja, 
hanem ő maga volt. Nem az volt a kér­
dés : milyen az V. László ? Hanem az : 
lássuk, milyen drámát tud Írni Oláh Gábor.

Mindenesetre azonban az Oláh Gá- 
megitélésének mértéke ez a dráma, amit 
láttunk tőle. Első sorban ezt kell szem­
ügyre vennünk, hogy Oláh Gábort meg­
ítélhessük.

Előre bocsátom, hogy valamely szer­
zőt egyetlen darabjából megítélni igaz­
ságtalanság volna. Rn sem teszem azért 
ezt, hanem egy csomó „ha“ mellett kö­
vetkeztetéseket vonok le a tegnap látot­
takból. Abba a helyzetbe érzem magamat 
mintha Katona Józsefet kellene megítél­
nem valamelyik, a Bánk-Bánt megelőző 
darabjából.

Ezt a hasonlatot pedig ne vegye 
tőlem rossz néven egy nagy képű kriti­
kus se. Mert én nem átallom kijelenteni, 
hogy Oláh Gáborban olyan nagy értékű 
költői tulajdonságokat látok, amelynek 
alapján az ő jövendő alakját egy rangban 
tudom látni Debreczen többi híreseivel.

Ezzel azonban nem azt akarom 
mondani, hogy a tegnap szinre került 
dráma sikerült költői alkotás. Ellenkező­

ig elkészül a bizalmi nyilatkozat. Mind­
éhez igazán csak a függetlenségi párt­
nak van köze, s teijes jogában áll 
megenni a békát. De viszont azt meg­
engedi Márton Imre, hogy a kvóta meg­
szavazásának helyeslése után a debre­
czeni függetlenségi párt mint ilyen meg­
szűnt létezni, ezt a gyönyörű nevet 
viselni többé nincs joga, a pártnak ez­
után csak egy neve lehet, a Bécsnek 
behódoló kormánypárt.

Bárd.

lag, nagyon is meglátszik rajta a kezdő 
dráma iró küzdelme. Küzdelme a tárgy- 
gyal, küzdelme önmagával.

Már maga a tárgyválasztás nagy 
költői önbizalomra vall. V. László, job­
ban mondva Hunyadi László története 
olyan kényes olyan zavaros, hogy a 
költő, a drámaköltő hozzányúlni „csak 
kételkedve mer“. Oláh Gábor azonban 
mer. Bízik a maga erejében, hogy a tör­
ténelmünk e korszakához fűződő közmeg­
győződést, általános hiedelmet meg tudja 
változtatni. Ez a bátorság tiszteletreméltó, 
noha siker nem koronázta. De csak azért 
nem, mert az ifjú szemzőben a művészi 
tudatosság, rutin, még nem áll arányban 
a költői erővel. Határozottan tör célja 
felé, de az elhiteíós művészetének magas 
csúcsát nem tudja elérni.

Úgy tetszik, hogy egyes gondolataiba 
a részletekbe, egyes sikerült helyekbe, die- 
dójának vonzó muzsikjába sokkal szerel 
mesebb, mintsem hogy a tiszta, átlátszó 
szerkezettel törődni tudna. A pazar külső 
disz mintha elfedné előle a művészi épü­
let alaprajzát, mintha nem látná a fától 
az erdőt.

Ezt mutatja már a darab cime is. 
Tulajdonképen a Hunyadi László tragiku-

KOSZORÚK Mindenszentek napjára, művirágból 
vagy érozből készítve 2., 3., 4. 
koronától 30 koronáig legna­
gyobb választékban kaphatók

Vetéssy Mihály
„Kegyelet“ temetkezési intézetében,

Kossuth-u. a színházzal szemben
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Zajtalan vasárnap.
Egy két beszámoló.

A kiegyezés kőiül.
— Express tudósítás. —

Budapest, október 28.
Csöndes vasárnapja volt a politiká­

nak. Két képviselő Barabás Béla és Szász 
József tartottak beszámolót a kiegyezés­
ről, amely egyetlen ügy, ami még érdekli 
a választókat. Wekerle miniszterelnök 
visszatért Budapestre Bécsből, ahol közös 
tanácskozáson vett részt.

Tegnap délelőtt a külügyminiszté 
riumban közös miniszteri tanácskozás volt 
amelynek tárgya az 1908. évi közösügyi 
költségvetés megállapítása volt. ■ A ta­
nácskozáson, mely délután 2 óráig tar 
tott, részt vettek báró Aerenthal külügy­
miniszter, Schönaich hadügyminiszter — 
báró Burián közös pénzügyminiszter, báró 
Beck osztrák miniszterelnök, dr. Wekerle 
magyar miniszterelnök, Korytowski lovag 
osztrák pénzügyminiszter, és Popovics 
magyar pénzügyminiszteri államtitkár. A 
tenácskozás után a következő hivatalos 
kommünikét adták ki: A közös költség- 
vetésre vonatkozó tárgyalások teljes egyet­
értést eredményeztek. Ami a tiszti fize­
tések szabályozását illeti, további tárgya 
lások mutatkoznak szükségeseknek, me­
lyeknek eredményétől függ a kérdés vég­
leges eldöntése.

Szász József országgyűlési képviselő 
tegnap délelőtt tartotta beszámoló beszé­
dét, amelyben igazolta a függetlenségi 
pártkörből való kilépését. Dr. Peredi Géza 
függetlenségi pártelnök megnyitója után 
Szász József elsősorban a parlament ed­
digi működését vázolta, majd a kiegyezésről 
szólva kiemelte, hogy a kvótaemelés miatt 
lépett ki az országos függetlenségi párt­
körből, de megmarad a függetlenségi és 
48-as párt tagjának, melynek elveiért to­
vábbra is harcolni fog. Határozati javas 
latot fogadtak el, melyben Szász József­
nek bizalmat szavaztak.

Barabás Béla országgyűlési képviselő 
a függetlenségi párt intéző bizottságának 
tegnapi ülésén kijelentette, hogy bár ér­
zelmeivel ellenkezik, de a kényszerítő 
helyzetnek engedve, megszavazza a ki 
egyezést. A bizottság Barabásnak bizal­
mat szavazott. A képviselő november 
10-ikén tartja beszámolóját.

Kossuth Ferenci a vá­
lasztóihoz.

Czeglédi küldöttség a betegnél. 

Ágyban fogadta őket a miniszter.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 28.
Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­

niszter ma fogadta Czegléd város küldött­
ségét, amely az odavaló függetlenségi párt 
határozati javaslatát adta át neki.

A miniszter ágyban fekve fogadta 
a czeglédieket, akik előtt nyilatkozott a 
kiegyezésről.

A miniszter nyilatkozatáról a követ­
kezőket jelentik:

A határozati javaslat.
A czeglédi függetlenségi párt tár 

gyalia a kormány kiegyezési és alkot- 
mánybiztositéki törvényjavaslatait és ha­
bár ezen törvényjavaslatok a független­
ségi párt programmját nem valósítják 
meg teljes egészében, de alapozását látja 
bennünk hazánk függetlenségének. Meg 
vagyunk győződve arról, hogy képvise­
lőnk és vezérünk, Kossuth Ferencz és mi­
ni szít rtársai az adott viszonyok között 

I minden lehetőt elkövettek magyar hazánk 
I politikai és közgazdasági önállósága érde- 
I kében. Éppen ezért a jogosulatlan és rossz- 
Ihiszemü támadásokkal szemben rendület­
len bizalmunkat nyilvánítjuk szeretett 
képviselőnk Kossuth Ferencz és vezértársa 
gr. Apponyi Albert iránt. Erős a hitünk,

hogy kedvezőbb politikai viszonyok kö 
zött önzetlen hazaszeretetükkel és állam­
férfiul bölcsesógükkel a függetlenségi párt 
programraját egészben megvalósítják, ha­
zánk és nemzetünk függetlenségét éá ön­
állóságát kivívják.

Kossuth Ferencz lakásán, ágyban 
fekve fogadta a deputációt. Molnár Sámu­
elnek, a küldöttség vezetőjének üdvözlő 
szavaira Kossuth Ferencz körülbelül eze­
ket mondta:

— Nem kételkedem abban, hogy 
Czegléd városa mindig ve/em és mellet­
tem lesz, ha a nemzeti érdekekben az or­
szág jóvoltáért küzdenem kell, hosszú 
évek óta úgy tekintem Czeglédet — s jo­
gom is van, okom is van ezt a várost úgy 
tekinteni, mint Kossuth városát. A Kos 
suth kultusz városa ez. En pedig az az 
élő Kossuth vagyok, akinek hivatása, — 
hogy azokat az eszméket, amelyek a Kos­
suth névhez fűződnek, képviseljem és 
megvalósítsam. S amig sírba nem szál­
lók. addig ebhez a hivatásomhoz hűsége­
sen ragaszkodni is fogok. Ami a kiegyezést 
illeti, hangsúlyoznom sem kell talán, hogy 
a helyzet rendkívül nehéz volt. A függet­
lenségi párt előbb lett többséggé, mint 
azt a történelem logikája többséggé ér­
lelte volna. Mint ilyen azonban teljesíte­
nie kell a többség alkotmányos köteles­
ségét, hogy az ország ügyét előre vigye 
oly értelemben, amint az ország érdekei 
és elutasithatlan szükségletei megkívánják.

Ebben az irányban vezetem én, mint 
a függetlenségi párt vezére, a pártot, úgy, 
hogy a párt soha ellentétbe ne kerüljön 
elveivel. Kedves barátaim 1 Ha a párt oly 
álláspontra helyezkedik is, amely elveivel 
nem látszik is mindenben azonosnak, de 
ez nem az elvekhez való hűtlenséget, vagy 
az elvektől való eltávozást jelenti, hanem 
a hazafias önfeláldozást, a függetlenségi 
párt csorbítatlanul fogja megőrizni elveit; 
azokhoz tántorithatlanul ragaszkodni fog. 
Önök pedig legyenek meggyőződve arról, 
hogy Kossuth Ferenc nem érezhet más­
képpen, mint ahogyan érez és nem cse- 
lekedhetik másképpen, mint ahogyan a/t

mát akarja elénk állítani s mégis darab­
jának cime: V. László. Az egész darab 
azt a benyomást teszi a szemlélőre, hogy 
itt a szerző Hunyadi fiának pusztulását 
akarja a dráma költő nyelvén megma­
gyarázni s ebben V. László, a gyermek­
király csak eszköz; s még is a címszere­
pet ez az eszköz kapja.

Hogy csakugyan Hunyadi László a 
darab hőse, mutatja az egész cselekmény 
felépítése is. — Hunyadi László király­
ságra tör. Ez a kívánsága olyan erő -, ezen 
a szenvedéllyé erősödött vágyán annyira 
nem tud uralködni, hogy megfelejtkezik 
mátkájáról, lázadóvá, erkölcstelenné lesz 
s ezért el kell buknia. — A drámában 
csak neki van rég kitartó célja ; V. László 
csak báb, ki semmit sem akar, semmit 
sem tesz s mégis Őt teszi szerző a dráma 
élére.

Ez öreg hiba s azt bizonyítja, amit 
fentebb mondottam : hiányzik szerzőben 
az eszthetikai öntudato.-ság, ami a forron­
gás jele.

De ezt bizonyítja az a vakmerőség 
is, amivel a történelmet kezeli. — Hu­
nyadi László úgy él a nemzet közfelfogá­
sában, mint áldozat, akit az ármány ejtett 
el. — Ezt a közfelfogást nemcsak a ha­

gyomány, hanem maga a tudományos 
történelem tanítása is támogatja. Hunyadi 
László lázadó voltát csak ellenségeink 
tanítják, azok is csak elvétve és semmi 
hiteles adatra nem támaszkodva. S 
szerzőnk hagyománnyal, tudománnyal 
szembeszállva ellenségeink táborához sze­
gődik, a tudatunkban mártírként szereplő 
Hunyadi Lászlót király sértőnek, szenve­
délyén uralkodni nem tudó kéjencnek mu 
tatja be, akit Henker Katalin ép úgy az 
orránál fogva vezet, mint a tehetetlen 
gyermek királyt, V. Lászlót. — Értjük a 
szeizőt. Hunyadi Lászlónak vétkeznie kell, 
hogy bukása indokolt legyen. De nem he­
lyeselhetjük, mikor olyan vétségbe keríti, 
amely nemcsak nemzeti őrzésünkkel, de 
minden számbavebető hagyománnyal is 
ellenkezik. — A költői szabadságnak is 
van határa, és van kivált a történelmi tár­
gyak kezelésénél. — A mondái hitel nem 
csak az eposziról, hanem a drámaírót is 
kötelezi. Ezt nemcsak Arany János vallja, 
hanem Katona József is, aki megmuta'ta, 
hogy lehet ez, hogy kell a történelmi 
anyagot a drámairás kohójában megol­
vasztani.

Az erejében bizakodó fiatal költő te­
hát túllőtt a célon, mikor azt hitte, hogy

a költőnek a lehetetlen is lehetséges. — 
Sunt denique certi fines . . .

De nemcsak a főalak, a mellék ala­
kok is el vannak hibázva. — Nem törté­
nelmi, hanem lélekteni szempontból. — 
jyen a Gara alakja, a Szilágyi Erzsébeté 
magáé V. Lászlóé. — Gara, amint előt­
tünk rajzolva van, lélektani képtelenség. 
— Hogy egy ember leányát feláldozva, 
prédául dobja: ádázabbnak, szívtelenebb­
nek, szenvedélytől lüktetőbbnek kell len­
nie, mint az Oláh Gábor Garája. Ebben 
a fakó, szürke emberben nincs úgy fel­
tüntetve a nagyravágyás, hogy emberiet- 
len tettét természetesnek láthatnék. — 
Szilágyi Erzsébet siránkozó, energiátlan 
felfogása ellen tiltakozik Arany János és 
tiltakozik történelmi tudásunkkal együtt 
maga a történelem rideg valósága. — A 
„Mátyás anyja“ nem lehet olyan ellá 
gyűlt, minden méltóság nélküli báb, mint 
Oláh Gábor szeretne velünk elhitetni

A király alakja pedig valóságos torz 
alak. Szinte bosszantó, hogy ilyen nevet 
séges bábon a szenvedélyekben tomboló 
László győzedelmeskedni nem tud. Egy­
szerűen nem hisszük el a szerzőnek, min­
den Henker Katalin dacára 1

Ad vocem Henker Katalin 1 Ez az

Tulhalmizott raktár miatt
őszi és téli szövetek, cibelinek, costiim, blous kelmék, 
selymek minden szin és kivitelben. Női és gyermek 
felöltök valamint Menyasszonyi kelengyék nagy vá­
lasztékban a változatlan meleg idő miatt tetemesen leszál­
lított árakban árusítja Klein és Gelbm ann ezég, Pi»cz*u
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az ország jóléte és a nemzet érdeke meg­
követeli.

Pót nyilatkozat.
A sokszoros éljenzések által megsza­

kított beszed után Gombos Lsjos, Cegléd 
város polgármestere Czeglód város polgá­
rainak nevében üdvözölte a kereskedelmi 
minisztert és biztosította őt a város polgá­
rainak ragaszkodásáról. Kossuth Ferenc a 
válaszában újra a kiegyezésről beszélt.

— A kiegyezés azért kiegyezés — 
mondotta — hogy mindkét részt kielégít­
sen. Mert ha csak egyik rósz érdekeinek 
kielégítéséről volna szó, akkor az egyik 
fél diktálna s a másik vakon, mérlegelés 
nélkül fogadná el azt, amit a másik dik­
tál. Akkor úgy tűnnék íöl, mintha a 
győző diktálna a legyőzöttnek. Nem ez 
a viszony áll most fenn Magyarország és 
Ausztria közt. Kell, hogy Ausztria és Ma­
gyarország egymást megértve, békében és 
szeretetheti éljenek egymás mellett. Ha 
gazdaságilag és politikailag teljesen füg­
getlen két állam tárgyalt volna a kiegye­
zésről, akkor sem lehetett volna jobb ki­
egyezést kötni. A kiegyezés mindenesetre 
jobb a Széli—Körber féle kiegyezésnél, 
azzal a különbséggel, hogy az papíron 
maradt, mig ez az életnek, az élő viszo 
nyoknak van szánva.

Zilahy ügye a szinttgyi 
bizottság előtt.

Tudomásul vették a tanácsi hatá 
rozatot.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, október 28.

A szinügyi bizottság ma délután 
Kovács József polgármester elnökségé­
vel ülést tartott, a melyen a városi 
tanácsnak a szinhásra vonatkozó isme­
retes határozatát tárgyalta. A bizottság 
azt az álláspontot foglalta el ebben a 
kérdésben, hogy a tanácsi határozatot 
amely a szerződés felbontását mellőzi,

elfogadja, azonban elvárja az igazga­
tótól, hogy a tenorista kérdést minden 
kívánalomnak megfelelőleg oldja meg.

Ezzel a Zilahy ügy aktái előrelát­
hatólag lezárulnak, s a színházban to 
vább folyik a komoly munka artiszti- 
kus célokért, s a közönség igényeinek 
kielégítéséért. Az ülésről egyébként a 
következő tudósítás számol be.

A tanácai határozat.
Jelen voltak: Kovács József polgár- 

mester elnöklete alatt Oláh Károly, Kom- 
lóssy Dezső, Vecsey Imre, Márk Endre, 
Dr. Burger Péter, Zilahy Gyula, Aczél 
Géza és Vargha Elemér.

Az ülés megnyitása után Vargha 
Elemér jegyző felolvasta a szinügyi bi­
zottság múlt ülésén elfogadott javaslatot. 
Ezután pedig a tanács határozatát, aine- 
lyot a minap lapunkban is közöltünk.

Komlössy Dezső kérdi, hogy miféle 
beadvány volt az, amit Szilágyi Imre ter­
jesztett elő.

Vecsey Imre: A bérlők nyilatkozását 
tartalmazta a beadvány.

Mávk Endre kijelenti, hogy a tanács 
határozatát csak ma vehetik tudomásul 
Ajánlja, hogy ezt tegye a bizottság jogai 
uak fenntartása mellett.

Konstatálja, hogy a tanács határo 
zatában elégtételt adott a bizottságnak, 
melynek nagy feladatai vannak. Eszerint 
meg kell felelnie. Nem tudja, hogy társai 
provokálják e a közgyűlés véleményét, de 
azt látja, hogy erre szükség lesz.

A bizottság a közgyűléstől nyerte 
megbízatását. Ennek eleget akart tenni s 

"ha a közgyűlés nem látná indokoltnak 
'felszólalásaikat, visszaadják a megbízást, 

Ä színház vezetésével foglalkozik. A 
tenor szerep öetöltésn körüli mizeriákró 
szól. Eljött ez az esztendő. Két tenoristát 
is hozott Zilahy. Boda teljesen hasznave 
heteden, a másik Szathrnáry, a hi hamar 
távozott. Nem is óhajt vele foglalkozni. 
Bodát sohasem akceptálták. Szó esett még 
egy harmadikról Aldoriról, akiről az ol 
vasta, hogy külföldön vendégszerepeit.

alak, meg a Gara Mária bájos költői alakja 
mutatja, hogy Oláh Gábor mégis vérbeli 
költö. Ahol a történelem vaskorlátai nem 
állják útját, tud igazán teremteni, tud hűen 
jellemezni. Banker Katalin az ő teremt 
mónye és pedig tökéletes teremtménye. A 
demimonde ot, a testi szenvedélyek hősét, 
a női ördögöt az alakban olyan tökélete­
sen rajzolja, hogy ebben a legkiválóbb 
drámaírókkal kiállja a versenyt Épen ilyen 
bravúrt tanúsít az ellentétben is : a Gara 
Mária alakjában. A női bájt, méltóságot, 
önérzetet Katona sem festi hathatósabban 
Melindában, mint Oláh Gábor Gara Má­
riában.

Épen ilyen tökéletes a Cilley alakja 
is, hol a történelemmel nem kell összeüt­
közésbe jutnia.

Legtöbb reményt nyújt azonban a 
jörőre O áh Gábor szép költői nyelve. Noha 
a tisztultabb Ízlés -itt is sok kifogásolni 
valót talál még ". e tekintetben már most 
művésznek mondható. A shakespiri hatás 
a szó legnemesebb értelmében uralkodik 
költői dictióján, Ahol az előadó színészek 
hadarása érthetetlenné nem tette, igazi 
gyönyörűség volt ezt a nyelvet hallani.

Összegezve a mondottakat, Debreczen

sok reménnyel tekinthet ifjú poétájára, ki 
nemcsak magának, de városának is méltó 
büszkesége lehet. Mindenesetre sokat kell 
még tanulnia, de kétségtelen költői tehet­
ségét vitatni nem lehet. A magába szállás, 
a remekek mérlegelése, a kétségtelent 
megjövő szigorú önkritika Oláh Gáborból 
kitűnő költőt fognak alakítani, aki a deb- 
reczcni színház után az ország első szín­
padján is dicsőséggel fogja megállni a 
helyét. Mai kísérletéhez tehát a legszebb 
reményeket fűzzük, akik az ő sikerében a 
magunk sikerét, az ő dicsőségében a ma­
gunk dicsőségét szeretjük látni,

Az előadásról nem sok jót mondha­
tunk. Kétségen kívül meg volt a törekvés 
a szereplőkben, hogy mennél jobbat nyújt­
sanak. E törekvés azonban nagyon kevéssé 
sikerült. Legjobbak voltak Jesvenszkynó a 
Henker Katalin és Szabó Irma a Gara 
Mária szerepében. Elfogadható volt Sza 
kács, a ki Cilleyt adta. Ellenben Bérczy 
mint V. László, Ternyei mint Hunyadi 
László, Kallós mint Gara László inkább 
karrikaturát, mint igazi alakot mutattak 
be. Nagyon kedves volt a kis Zilahy Pali 
a Mátyás szerepében. ^

üldorinak teljes a hanganyag hiánya. Kü­
lönös, hogy ezt a fiatalembert fel léptette 
Zilahy. Ez a tenorista nem vált be.

Legyünk tisztában a kérdéssel, hogy a 
debreczeni színház nem kísérleti állomás. 
Így nem lehet manipulálni.” Alkalmas te­
nort nem kap most a direktor. Sajnálja, 
hogy nem veheti tudomásul a tanács ha­
tározatát. Ha Zilahy kijelenti, hogy most 
nem kap tenoristát, azt igazolja, hogy a 
közönség müigényeit kielégíteni nem tudja. 
Nincs más mód tehát, mint a szerződést 
felbontani. Ajánlja az igazgatónak, hogy 
amennyiben nem kap tenoristát hozzon az 
operától állandó vendéget. Ezt elvárhat­
ják Zilahytól. Mondja ki a bizottság, hogy 
a további kísérletezésbe nem bocsájtkozik.

Komlössy Dezső ; Találkozott Zi- 
lahyval Budapesten mikor tenort keresett,
(e nem talált. Az olasz opera társaságot 
ehozta, ezzel kárpótolta a „ közönséget, 
lonorálja Zilahy készségeit. Általánosság­
on azonban csatlakoznia kell Márk Endre 
felszólalásához. Kijelenti, hogy későbbre 
tartja fenn elhatározását a tanács határo­
zatára nózva. Azért tette a bizottság múlt- 
tori javaslatát, hogy Zilahy másfelé men­
en s a színház felszabadulj n, tekintve, 
logy most van az ideje a színigazgató 
változásoknak. Foglalkozik a sajtó felfo­
gásával. Elítéli, a fővárosi lapok tenden­
ciózus híradásait. A bizottságnak nem a 
társulat, hanem az igazgatás ellen van 
kifogása. A közönség ámul a szereposz­
táson. A tenorista ügyében osztja Márk 
véleményét, konkrét indítványt nem tesz. 
Szívlelje meg az igazgató az elhatáro­
zásokat.

Oláh Károly: A tanács mint látható 
egy állásponton van a rende. és szerep- 
osztás kőiül a bizottsággal. Azt hiszi, 
hogy ez az ügy önmugáióL rendezve lösz. 
Kár tehát a közgyűlés elé vinni a dolgot. 
Az bizonyos, hogy debreczeni színház 
nem kiseneti állomás. Megállapodott éne­
kes k 11 ide. Ezt megmondta Z lahynak, 
aki neki tett nyilatkozata szerint befejezte 
a felléptetéseket. Kijelenti, hogy Ádonhoz 
hasonló esett nem fog többé előfordu ni. 
Nem tagadható, hogy az összjáték, sze­
reposztás körül még hibák vannak, de 
tudja, hogy Z-lahyban megvan a jóakarat 
es igyekezett s bizonyos, hogy rövidesen 
sikerül a hibákon segíteni. A tanács nem 
mondja, hogy nem bontja fel a szerző­
dést, hanem fenntartja a jogát a jövőre.

Márk Endre: Az olasz operatársa­
ság szerepléséről kíván még szólni. Me­
sés volt a rendezés, az előadás. Igen jó 
példa ez Zilabynak akihez egy kérdésé 
van. Nem tudja mi indítja arra, hogy a 
szinlapokct nem ragasztja ki a városban? 
Ne spóroljon meg 100--200 szinlapot. 
Bőgi szokás Debreczenben, hogy minden­
felé látja a közönség a szinlapot.

Zilahy Gyula; Meghajlik Márk és 
Komlössy felszólalása előtt. Az Áldori 
ügyben is elismeri, hogy hibázott. Azt 
azonban határozottan kijelenti, hogy nem 
akart kísérletezni. Utal a nagy tenorista 
hiányra. Készséggel szerződteti azt, a kit 
a bizottság kijelöl. Kéri, hogy a bizottság 
adjon halasztást a tenorista kérdés meg­
oldására. A saját érdeke is kívánja a sür 
gős megoldást. A mi azt illeti, hogy az 
olasz társulat kifogástalanul szerepelt, 
örül neki, mert nem az olaszok rendezték, 
hanem ők. Kéri a bizottságot, hogy a ta­
nács határozatát vegye tudomásul s ne 
menjenek a közgyűlés elé. A mit lehet ő 
mindent meglesz.

Kovács József polgármester t A ta-

Kútfúrási vállalat és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-

“m Ehrenreich Sámuel ÄS
állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközlöm.

Géplakatos tanulók felvétetnek.
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nács mindenkor megszívlelte a bizottság 
javaslatát, igy tott most is. Ajánlja, noí?y 
a bizottság vegye tudomásul a tanács ha- 
tározatát azzal a megjegyzéssel, hogy 
egyesek jogai épségben tartatnak.

A döntés.
Burger Péter dr. hasonló értelem­

ben szólal fel. Tudomásul veszi a határo­
zatot.

A bizottság is igy határozott.
Vargha Elemér felolvasta a m.-szi- 

geti szinügyi bizottság üléséről felvett és 
megküldött jegyzőkönyvet, a melyben a 
bizottság Zilahynak legnagyobb elismeré­
sével adózik a jó társulatért ős pazar elő­
adásokért.

A jegyzőkönyvet tudomásul vették.
Az ülés ezzel véget ért.

Öngyilkosság a félelem miatt.

Agyongázolták a lovak.
Szerencsétlenség az országúton.

A süketnéma tragédiája.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, okt. 28.
Súlyos szerencsétlenség áldozatát 

hozták be tegnap délben a közeli 
Nyirábrányból a debreczeni közkór­
házba. A szerencsétlenség áldozata 
egy siketnéma ifjú, kit borzalmas sé­
rüléseiből még az orvosi tudomány is 
aligha gyógyíthatja fel és mentheti 
meg az életnek.

Siket Jánosnak hívják a szeren­
csétlen ifjút. Szomorú stilszerü név, 
mert a szerencsétlen siketnéma.

Szegény, földhöz ragadt szülök 
gyermeke volt a sorssujtóttá fiú, ki­
nek nyomorúságához tertozott, hogy 
épp úgy kellett dolgoznia, mint a

müsordarabja lett- — A darab üde tiszta 
levegője, költőf jelenetei igazi tetszést vál­
tottak ki az eddigi előadásokon. Mary. 
Annt ez úttal is Báthory Mária játsza, 
partnere pedig Bérczy Ernő lesz. Az elő­
adás többi szereplői, Ternyei. Lukács Ju­
liska, Hahóéi Aranka stb.

— Falu-rossza. Zilahy Gyula igaz­
gató az idén különös gondot fordít a nép­
színmű előadásokra. Már eddig is színre 
került a Helyreasszony és Náni, péntekre 
pedig Tóth Ede Falurosszát tűzte ki elő­
adásra. A kitűnő népszínműre a lehető 
legnagyobb gonddal készül az énekes sze­
mélyzet, amelynek legjavát látjuk majd a 
színpadon. Finum Rózsit Zilahyné, Gön- 
gör Sándor Horváth Kálmán, Feledi La­
jost Ternyei, Boriskát Szabó Irma, Bátki 
Tercsit Zsigmondi Anna játszák.

A Bika szálloda tolvaja.

Tűz az erdőben.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 28. >*& i  ------ —=>- - .
Egy szerencsétlen 15 éves gyermek többi «^eneíettt Wubeh ^toyekmk. 

tartja izgatottságban a szomszédos Mike- Siket János tegnap előtt teng 
pórcs falu lakóit. Szító Imre mikepéresi csutkákat szállított be szekéren a ta- 
fiaíal gyerek tüzet gyújtott az erdőben, nyárói- Hogy hamarabb menjen a 
de nem tudta eloltani s emiatt való féléi- k jó magasra fel rakott a sze­
mében felakasztotta magát. Megdöbbentő ’ J 8
a tragédiája ennek a fiúnak, aki az élet serre. víoretM cs­
űröméiből még semmit sem élvezett s Az utón történt a végzetes sze
mégis keresztül fonta rideg karjával a kér- rencsétlenség. A szekéren levő magas 
lelketlen halál. csutka rakásról egy hirtelen forduló

Szomaton reggel Szító Sándor mike- . j tt éppen a lovak közzé, meÄ?tt^k&nbÄyDn,et iJÄ» gUék és kérész® von- 

ien ki a szőlőbe tallózni. A fiúnak azon- szólták rajta a nehéz szekeret, 
ban minden szenvedélye az erdőben ba- Halálra roncsolt testrészekkel ma- 
rangolás volt, nem is fogadta meg szülei radt az u(p0rában a siketnéma fiú, kire 
szavát, hanem kiment a falu határán levő, cgak késöbb találtak reá.
a nagyváradi káptalan tulajdonát képező kerekek a vállperecét, lábait
erdőre. Az erdőben barangolt sokáig mo- A aei earns. a ,
gvorót szedve és madár fészkeket keres- két helyen törték el, míg a fején ha- 
gólve, 11 óra tájban pedig szalonna sü- lálosan súlyos sérüléseket és zuzódá- 
tóshez tüzett rakott. Rémülten látta azon- gokat szenvedett. Állapota oly súlyos, 
ban, hogy a tűz a vastag száraz avaron , „ , éri meg a reggelt
gyorsan terjed tovább. Rendkívül meg|hogy^ ntnt
volt ijedve, próbálta mindenképpen elol­
tani a tüzet de nem sikerült. Az erdőégés 
tői és a büntetéstől való félelmében aztán 
egy dombon levő fára, a nála levő mad 
zaggal felakasztotta magát.

Öngyilkosságát az erdővéd Korponai 
Sándor vette először észre. A Bodóház- 
nak nevezett szőlőben munkálkodott 6 
munkással, mikor délfeló gyanús füstöt 
vett észre az erdőben. Arrafelé sietett te­
hát s útja a domb mellett vitte el. Látta 
a holttestet a fán függeni, de mivel úgy 
látta, hogy már meg van halva, az erdő-

A hatóság vizsgálatot indított, 
indított, hogy kit terhel a felelősség.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Kedden Boszorkányvár operette. 
Szerdán Mary-Ann vígjáték. B. 
Csütörtökön Bőregér operette. 0. 
Pénteken Falu rossza népszínmű.

, . Szombaton Szép Galathea operette
látta, hogy már meg van halva, az erdő-Salome tragédia, B. 
ben pedig terjedt e fűz s helyenkint lel- Vasárnap d. u. Ripp Ripp operette.
lángolt a kiszáradt avar, a tűz helyére Vasárnap este Tavasz operette. Kis
sietett és munkástársaival eloltotta a ve-l,.,.
szedelmes tüzet. A munka befejezése után ' __
nem nyúlt a holttesthez, hanem őrt állj- _ Bosiorkányvír Millöcker ope- 
tott mellés' bejelentette .az' rettjének múlt heti nagy sikere arra indi-

ÖnTÍlnttkSt'és^ bíró levágták a tóttá a színház igazgatóságát, hogy ma
a sSházá estére ismét kitűzze a Boszorkányvárat, 

holttestet s beszállítottak a szülei naza c,0„ar,i«ir „ovtmnvnlr akik az első
te ssu

ügyészség megadta a temetésre az enge-118 re „
déiyt, mert kétségtelen, hogy nem forog — Mary Ann. Ez a kedves poeti- 
fenn semmiféle bűntény. ___________ 1 hús vígjáték az idei szezon legkedvesebb

Pezsgőző kávéslegény.
— Saját tudósítónktól. —

Dfíbreczen, október 28.
Király János, a Bika szállóban alkal­

mazott kávéfőző legény nagy barátja volt 
a pezsgőnek. Nehéz viszonyai azonban nem 
engedték, hogy gyakrabban élvezhesse a 
gyöngyöző italt, amihez pedig fölötte nagy 
kedve lett volna.

Ez a körülmény nem okozott sok 
gondot Király Jánosnak és a bűnös úttól 
sem riadt vissza, hogy pszsgő-szomját ki­
elégíthesse. , , ,

Rábai Béla főpincér, ki a Bika kávé- 
házában volt alkalmazva, már régibb idő 
óta észre vette, hogy a kávéház mellett 
elhúzódó folyosón lévő jéghütő szekrény­
ből a különböző palackos italokat isme­
retlen tettes állandóan dézsmálja. Külö­
nösen a pezsgős palackok fogynak az is­
meretlen idegen révén.

Minthogy a főpincér tartozott felelős­
séggel a kávéház tulajdonosának, igy a 
kár őt érle, nyomban jelentést tett a rend­
őrségen, Rövidesen megállapították azt is, 
hogy a tolvaj több száz korona értékű 
pezsgőt lopott rövid pár hét lefolyása alatt.

A rendőrség bevezette a nyomozást. 
A gyanú kezdettől fogva Király János 
ellen irányult, kit le is tartóztattak. Laká­
sán házkutatást tartottak, de egy csomó 
üres üvegen kívül mást nem találtak nála.

A bűnügyi osztályon ez ügyben Orosz 
László rendőrfogalmazó vezeti a vizsgá­
latot. Tegnap egész nap faggatta a tolvajt, 
de az tagadott annak dacára, hogy nagyon 
sok tanú vallott ellene.

Király Jánost holnap átadják 
ügyészségnek.

az

ÚJDONSÁGOK.
Siepkesztöségi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—ÍZ d. u. 'A 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. az,

— Hajdumegye telefonja. A
vármegye telefon hálózatának nagy 
része ki van építve. Az alispáni hiva­
tal most a Tisza-Gsege—Egyek között 
építendő telefon vonal költségeihez 
kérte Debreczen város 5000 korona 
hozzájárulását. A tanács mai ülésén

Eredeti Melichár páros sorú

„Unicum-Drill“ vetőgép
szabadalmazott kikötő készülékkel (láncz helyett.)

Kizárólagos nagy raktár Debreczenben : Ráhmer Sándornál 
Piacz-utcza 26. sz Nagytrafik udvar. Egyedül ott kap­
hatók az eredeti Bácher-aczélekék, — kettős eketestek, — 
könnyű vetés boronák, — szecskavágók, — morzsolók, — ró-^ 
pavágók — rosták,— konkoly ozók, — járgányok stb.
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foglalkozott az ügygyel és kimondotta, 
hogy az alispán! hivatallal fel veszi a 
tárgyalásokat.

— Aa építési bizottfág ülése. Az
építési bizottság ma délután XVeszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
a melyen Aczél Géza főmérnök különféle 
telek eldarabolási ügyeket terjesztett elő.
A bizottság a terveket elfogadta.

— A király állapota. Bécs- 
hől jelentik nekünk: A király állapo­
tában egyre tart a javulás. A király 
tegnap egész napon át jól érezte ma­
gát és ma reggel frissen ébredt. A ki­
rálynak különösen gőzzel végzett be­
lélegzések nagyon jót tettek.

— Elégedetlen utkaparók. A vá­
ros mostoha gyermekeinek nevezhetők az 
utkaparók és utcaseprők. Ezek a szegény 
emberek minden támasz nélkül vannak. 
Senkise gondol velük. Jla fizetésemelést 
kérnek, még választ se kapnak. Aczél 
Géza főmérnök jelentést tett a polgármes­
ternek, hogy az utcaseprők és utkaparók 
kőiében oly nagy az elégületlenség a 
fizetés csekélysége miatt, hogy az enge­
delmességet is megtagadják. A főmérnök 
sürgős intézkedést kér.

— A katólikuB szegényház ügye. 
Ismeretes, hogy a kath. szegényház ve­
zetősége arra kérte D ebre ezen városát, 
hogy a szegényház céljaira más telket 
jelöljön ki. A szegényháznál nem éppen 
a legrendezettebb viszonyok uralkodnak. 
A jelenlegi épület gondozatlan, elhanya­
golt. A tanács mai ülésén határozatot 
hozott s kimondotta, hogy felhívja a kath. 
egyházat, hogy a jelenlegi szegényházat 
alakitassa át, vagy adja vissza a város­
nak a telket.

-- A jövő évi ujenezok. A
honvédelmi miniszter leiratot intézett 
Debreczen városához, hogy a jövő évi 
újoncokat írja össze. A katonai ügy­
osztály hirdetményt adott ki erre vo­
natkozólag. A hadkötelesek összeírása 
e héten megkezdődik.

— Gazdák dolga. A gazdasági bi­
zottság tegnap ülést tartott, a melyen a 
hortobágyi juh legeltetés ügyével foglal­
kozott. A bizottság javaslatot tett a ta­
nácsnak, hegy a juhokat legeltetés céljá­
ból november 1 én bocsájtassa a Horto­
bágyi. A legeltetés diját naponkint 30 
fillérben állapította meg a bizottság.

— Eljegyzés Tarján Hugó tegnap 
tartotta eljegyzését Perlesz József buda­
pesti gyáros és háztulajdonos bájos és 
müveit leányával, Ellával.

— Az iskolák tűzifája. A katho- 
likus iskolaszék megkereste a város taná­
csát, hogy az iskolák számára megadott 
famennyiséget egyszerre szállíttassa ol. A 
tanács a kérelemnek nem adott helyet, 
mert a faraktárban a kezelést megnehe­
zítené.

— Beszünteti magán imaház.
Eisenberg Adolf a Reáliskola utca 6 szám 
alatt magánimaházat nyitott. Az ortn. izr. 
hitközség autonómiájának sérelmére hivat 
kozva arra l érte a város tanácsát, hogy

- Alapszabályok. A debreczeni riella urleány énekel Mártonfalvy Zongora 
faipari részvénytársaság alapszabályait ma kísérete mellett. 5. Monolog, előadja ler- 

V« ~ „x__n mnixr ía. I nötfilr .Trtzsfif ínyhal aa^o ur. b. Dr. Ma*1 tu pari ruszveuy mrbJBHg ainpözttumjuit
küldte be a város tanácsához, a mely jó* natek József joghallaato ur. 6. Dr. - 
váhagyás céljából felterjeszti a kereske- riska György ur zongorázik. Bel ép u díj .

J Iülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér.
Összeesett az utcán. Tegnap Sza-

delmi minisztériumhoz.
—- Beszüntetett albirói állás.—— JDvBSUllsvlOeH nillii VI itsiaia« i v ------- ---------------------- *

Szoboszlóról Írják. A hajduszoboizlói kir. kál András vizhordó ájultan összeesett a 
járásbíróság egyik albirói állását az igaz Rákóczy utcán. Régi epileptikus rohama 
ságügyminiszter Porubszky Jenő debre- újra elővette. Mentők szállították be a 
czeni kir. táblai elnök előterjesztésére be- közkórházba.
szüntette és helyette egy jegyzői állást — Szállítás közben. Müller szál-
rendszeresitett. Az albirói állás beszünte- Utó cég emberei "tegnap özvegy Zagyva 
tésére erősen sérti a jogkereső közönség Imréné bútorait szállították Ujfehértóra, 
méltányos igényeit és erősen ellentétben miközben Nagy Lajos napszámos 10 kor. 
áll a bíróság ügyforgalmával, ép ezért értékű gyermek ruhát ellopott a szállított 
ebben az ügyben az igazságügyminisztert dolgokból. Tettét észrevették és letartóz­
és az érekeit szakközegeket egy küldött- tatták. A rendőrség folytatja ellene a vizs-
n Art nHXn tnlnílXrtnnUnní mnWI lnM MA IIiIqOb I rtXl í>4-ség utján felvilágosítani nem lenne feles- j gálatot. 
leges. Itt jegyezzük meg, hogy nehányicgca. nt jKgjttiBzuK. meg, uugj HDuauj I — Targoncát lopott. Harsé Nán- 
héttel előbb úgy a tábla-elnök, mint az Uor foglalkozás nélküli pincérnek ilyen 
igazságügyminiszter a beszüntetés ellen egy kerekű alkalmatosságra volt szük- 
nyilatkoztot. A elvett albirói állást a deb- s^ge. Szerzett is ilyet magának Nikbázi
rnvnni íIrónia I • i._ 1 X _ X «.1 #íl Un^Trnn nlnALan A tn 1 —rczeni járásbíróság kapta. italmérésa elől a Hatvan-utcában. A tol-

— A népkonyha. A városi tanács vájt azonban a rendőrség nyomozta és a 
felhívta a jótékony nőegylet választmá- targonca tolvajt letartóztatta. Átadják az 
nyál, hogy nyilatkozzék a népkonyha idei ügyészségnek.

^ .—■<"» {«+A„vn^AonU ni _ Meghaltak. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalban a tegnapi

ellátására nézve. A tanács intézkedéseit e 
nyilatkozattól teszi függővé.

— Ingyenes tanfolyam az ipa- pap folyamán a következő halálozásokat 
rossegédek részére. Az iparossegédek jelentették be: Nagy András ev. m?. 3 
részére a továbbképzés szakrajztanfolya hónapos, Győry Dáeiel ev. ref. 1 hónapos, 
mot a téli hónapokra ismét megnyitjuk. Deák Margit ev. ref. 3 hónapos, Gyár- 
A tanfolyam egészen ingyenes és novem- mati Lajosró Füzessy Juliánná ev. ref. 
bér közepétől április közepéig tart. A raj- 27 éves, Faragó Jánosnő Balogh Juliánná 
zoktatás és az ezzel kapcsolatos ismertetések ev. ref 65 éves.özv. Hódos Sándorné ev. 
közlése vasárnapon délelőtt Spórától 12 ig I ref. 72 éves, Klein Nelli izr. 5 éves, Tóth 
történik. Egyik külön csoportban az építő Gáborné ev. ref. 37 éves, Komlóssi Juli- 
iparosok, a kőművesek, ácsok és asztalo- Unna ev. ref. 11 hónapos, Virág József 
sok, a másik külön csoportban pedig a ev. ref. 4 hónapos, Farkas Juliánná ev. 
fómiparosok, a lakatosok, géplakatosok és ref. 10 napos, Kunstár Bálint ev. ref. 4 
kovácsok tanulnak. Az általános ismere- hónapos.
tek, nevezetesen a levelezés, a számtan, — Fráter Lóránt nótáskönyve, 
mértan és a mühelyi egyszerű könyvve- meiyben összes dalai zsebkiadásban ének 
zetés elemeinek tanulására mindkét cso-Us zongorára bennfoglaltatnak, újból kap- 
port, heteokint két köznapon esti 7 órá- ható Aczél Henrik modern antiquariumá- 
tól 9-ig egyesül. — Jelentkezni lehet az baQ) piacz-utcza, a ref. kistemplommal 
állami főreálískola igazgatóságánál (Hal- szemben. —- Tekintve, hogy ez általánosan

n kedvelt könyv már több mint egy éve 
nem jelent meg és igy óriási a kereslet, 
továbbá, hogy e könyvecske csak igen 
kevés mennyiségben lesz kapható, aján­
lom a t. közönségnek, hogy biztos meg­
szerzés czóljából azt nálam minél előbb 
előj egyeztesse.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Porozol Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. 
alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy 
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden törzsbetótre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamatszámo­
lással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kell a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is bennfoglaltatik.

— Nagy örömet szerzünk gyer­
mekeinknek, hogy ha játék ajándék- 
tárgyaink at Méntze Henrik áruhá­
zában vásároljuk Kossuth-u. 4 sz.

— KI akar e*ép lenni 1 Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink. Igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy az arezbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün-

van-u. 44. szám I. em.) kedden este 7 8 
órakor és vasárnapon délelőtt.

— Nagy tűz a sámsoni utón.
Ma este fél nyolc órakor óriási tüzsu- 
gár világította meg a város Csapó­
utcai részét. Mindenki azt hitte, hogy 
a Csapó külvárosrész ég. A feltevés 
szerencsére nem bizonyult valónak. 
Kint messze a várostól a sámson és 
acsádi utak keresztezésénél gyuladt ki 
nehány kazal szalma s az vetett ha­
talmas fényt az estébe. A tűz körül­
belül egy óráig tartott, aztán az eső 
eloltotta.

— Hűtlen cseléd. Hufrichtig Fe- 
rencz kereskedőnél szobáit Sári Rebeka 
hót napig és már is lopott. Tiz korona 
pénzt és 30-40 korona értékű ruhane 
müt lopott el és megszökött. A rendőrség 
körösi*

— Jogász szoíreé. A debreczeni 
református jogakadómia ifjúsága a .Jog­
hallgatók segítő egyesülete javára no­
vember 3-án délután 5 órakor so.reó-t 
rendez a következő müsrrral. 1. Megnyitó 
beszéd, tartja MakfaM géaa István a vi-UCÖ4.ÜU. l/ailjce   A . . I u
galmi bizottság elnöke. 2. Énekszám, elő

kozva arra 1 érte a város tanácsai, nogy adja Mártonfalvy ^yörgv 8z,nházi kar- ^
Kozva arra > erte . tanács mól- nagy zongora kísérete mellett Zsigmondy h a7 arCzt>ort szepnsuK b a szépségű,u».,».
»Z imaházat szüntesse meg. A tanéM nim | agy | b d 8zintársulat tagja. 3. testük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
tányolva a felhozott okokat, beszüntette a ( Anna ^ np fei0ivas 4. Takács Gabi de ezek közt az első helyet bizony Ara Grósz Nagy
magán imaházat. _________________________ _____ _____—--------- --— " Z ■ jj

g^Taaián olcsón lehet vásárolni
Kohn Henrik czégnél gróf Dégenfeld-téren, mivel az üzlet jüvö héten áthelyeztetik.
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Ferencz gyógyszerész „Fáy*-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap slat meglepően eltüntet szeplót, 
májfoltot, pöreené t, pattanást és minden más bőr­
bajt. Kisimítja a ránezokat és himlőhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arczszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 korona
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Minden ujonan belépő előfizető 
megkapja ingyen a „Debreczeni Füg­
getlen Újság“ 340 oldalra terjedő díszes 
nagy képes naptarát.

Lengyel Zoltán a bíróság előtt.
A Hajdú féle aktalopáa.

Megkezdették a tárgyalást.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 28.
Az év elején nagy feltűnést keltett, 

mikor a „Nap“ hasábjain, fotografikus má­
solatban, a kormány több titkos aktája, 
melyekben a rendelkezési alap diszkrét ki­
adásairól volt szó, napvilágot látott. Ki 
tűnt mihamar, hogy az aktákat Hajdú 
Gyula, az állami számvevőszék egyik 
irodatisztje vitte el a hivatalból. Elvitte 
pedig dr. Lengyel Zoltán orsz. képviselő 
hoz, ki ez időben a kormánynyel külö- 
sen pedig Polcnyi Géza akkori igazságügy­
miniszterrel nagy háborúságba keveredett. 
A dologgal nagy zajt csaptak s bizonyos 
oldalról főképpen Lengyel Zoltánt támad­
ták, azt a vádat koholva ellene, hogy a 
lopásra felbérelte Hajdút.

Kiderült azonban a vizsgálatnak 
mindjárt a legelején, hogy Hajdú tisztán 
a maga inicativájából, a saját szavai sze­
rint „hazafias elkeseredésében“ ment Len­
gyelhez, leleplezni akarva, mint gazdál­
kodnak magas helyeken a „hazafiak és 
az ország“ pénzével Hazafias felbuzdulá­
sában azzal sem törődött, hogy esetleg 
állását veszti, ami utóbb tényleg megtör­
tént. De ezenfelül, amint ismeretes, úgy 
Hajdút, mmt Lengyelt pörbe is fogták a 
btvk. 471. § ába ütköző hivatalos titok 
megsértéséért, az utóbbit bünsegédi minő­
ségben. Bár az affért követő napon, az 
országgyűlés előtt, Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi miniszter kijelentette volt, 
hogy éppenséggel nem titok az, amit 
lelepleztek, a bíróság mégis vád alá 
helyezte Hajdút és Lengyelt. Okok gya­
nánt a törvényszék ezeket hozta fel.

A nagy zajjal indult pörben a két 
vádlott ellen mára tűzték ki a főtárgya 
lást. Már korán reggel a kiváncsiak szá­
zai tódultak a tör vény házba s az I. számú 
tárgyalóiéiem zsúfolásig megtelt hallgató­
sággal. A folyosón rendőrök ügyeltek a 
rendre.

Hajdú kihallgatása.
A tárgyaláson dr. Szepessy István 

biró elnökölt, szavazók voltak mellette dr. 
Eder és dr Schyrilla birák ; a közvádat 
dr. Nagy Béla alügyész képviseli, mig a 
védők padján Hajdú megbízásából dr. 
Kemény Miklós ügyvéd és Lengyel Zol­
tán védője, dr. Vázsonyi Vilmos foglalt 
helyet.

Tanú gyanánt beidézték a többek 
közt dr. Dárday Sándor száraszéki alelnö 
köt és dr. Kovács Ernő orsz. képviselőt. A 
törvényes figyelmeztetések után Szepessy 
elnök ismertotte a vádhatározalot, majd 
meg kezdték a bizonyító eljárást, még pe­
dig úgy, hogy a tárgyalást — Lengyel

kérésére és költségére — hivatalosan gyors­
írók is jegyezték, bár ezt a közvádló el­
lenezte, mert - úgymond — annyira fon­
tosnak nem tartja az ügyet.

Hajdú Gyula, az elsőrei.dü vádlott, 
kihallgaltatván, elmondja, hogy amióta a 
számszéknél birt állását elvesztette, a ke­
rületi munkáspénztárnál van hivatalban. 
Volt teológus, jogász s aztán a csendőr­
ségnél szolgált mint hadnagy. Itt ideig­
lenesen nyugdíjazták betegség okából 
1909 ig.

Dr. Lengyel Zoltán, a másik vádlott, 
krasznai születésűnek és 34 évesnek 
mondja magát ; katona volt.

Elnök: Mi a foglalkozása?
— Ügyvéd vagyok. — És ? És új­

ságíró. — Hát még ? Több semmi — Nem 
képviselő ? Az vagyok, de az tán mégse 
foglalkozás. (Derültség.)

Lengyel bejelenti, hogy a mai tár­
gyalásra úgy idézték, mint „lopással tér 
hell“ vádlottat. Nem csinált ebből valami 
nagy kázust, de felmutatva az idézést, 
mégis konstatálni kívánja. Az elnök, meg 
tekintván az idézőcédulát, a dolgot saj 
nos tévedésnek mondja, s aztán rátér 
Hajdú kihallgatására. Érre az időre dr. 
Lengyel elhagyja a termet.

Hajdú Gyula nagy bőbeszédűséggel 
szól arról, mennyire örült annak, mikor 
a ezámszéknói kapott állást, mert ezt a 
hivatalt — éppen a darabontidőkben 'ör 
tént -- nem politikainak tudta s korrekt­
nek hite. Hamarosan látta azonban, mi 
lyen visszaélések történnek a főispáni 
nyugdijak, vagy például György Endre 
miniszteri nyugdija kérdésével.

Elnök : Arról tessék beszélni, miért 
vitte Lengyel Zoltánhoz az aktákat ?

— Kérem, el kell mondanom min 
dent, csak úgy lesz világom, hogy engem 
nem bujtolt fel Lengyel Zoltán képvi 
selő ur.

— Látta, folytatja Hajdú — milyen 
gazdálkodás folyik az ország pénzével, 
látta a darabantok garázdálkodását, hogy 
szétverték az országgyűlést. Ezek a dől 
gok nagy hatással voltak lelkiállapotára, 
szólt a feleségének, hogy tenni fog vala­
mit. Neje lebeazéite s ő várt is, tesz e 
majd valamit az üzelmek dolgában Ra- 
kovszky számszéki elnök. De csalódott a 
várakozásában.

— A nagyméltóságu elnök ur — úgy 
mond — igen jó embor és gyenge ember.

A további kihallgatások során aztán 
azt hangsúlyozta Hajdú, hogy mindent a 
maga iniciativájából követett el, s Lengyel 
Zoltán őt semmire sem bujtotta fel. 

Lengyel Zoltán.
Ezután Lengyel Zoltánt hallgatta ki 

a törvényszék elnöke, a ki elmondotta, 
hogy Hajdút azelőtt nem is ismerte. A 
Napban közöit újságcikkek után jött hozzá, 
s elmondotta, hogy rendelkezésére bocsájt 
olyan aktákat, a melyek az ujságszubven- 
ciókat leleplezik, ö ezeket az aktákat el 
fogadta, s leíényképeztette, azután vissza 
adtán Hajdúnak. Ez az a mit lúd az ügyről.

Lengyel Zoltán után Dárday Sándort, 
az állami számvevőszék alelnökét hallgatta 
ki a törvényszék, a ki kijelentette, hogy 
az a mit Hajdú elkövetett, a hivatalos 
titok megsértése volt. Azok az akták csak 
akkor kerülhettek volna a nyilvánosság 
elé, ha már a kópviselőház asztalán feküd 
tek volna.

Dárday után Erdélyi fényképész al­
kalmazottait, dr. Kovács Ernő országgyű­
lési képviselői, s a Lengyel iroda alkal-

október 29

irazottait hallgatták ki. A tanukihallga- 
tások befejezése után elnök a tárgyalás 
olytatását kedd reggel 9 órára halasztotta.

TÁVIRATOK.
A hoivátok obstruálnak
Budapest, okt. 27. A képviselő­

ház holnap kedden tartja meg szünet 
után első ülését, amelyen az indem- 
Hitást fogják tárgyalni. A gyűléseken 
részt vesznek az összes horvát képvi­
selők, s valamennyien obstruálni fog­
nak, úgy hogy az indemnitási vita 
előre láthatólag 30—40 napig el fog 
tartani. Az első felszólalók között lesz 
Rajcs Milán, volt horvat osztályfőnök.

A spanyol király Bécsben.
Madiid, okt. 27. Az itteni udvar­

mesteri h;vatal most már egész határo­
zottsággal megállapító ta a spanyol kirá­
lyi pár bécsi utjának határnapját, Alfonz 
király november 28-29 ikén időzik Bócs- 
ben, a hova az angol király látogatása 
után utazik.
Ferenc Ferdinánd Keszthelyen.

Becs, okt. 27. Ferenc Ferdinánd 
trónörökös néhány napi tartózkodásra 
megy, ahol gróf Festetich Tasziló bir­
tokán fog vadászni.

Kossuth Ferenc állapota.
Budapest, ok*. 27. Kossuth Ferenc 

kereskedelemügyi miniszter állapotában 
lényeges javulás állott be. A miniszter 
azonban a jövő hétnél előbb nem hagy­
hatja el szobáját, eszerint, a függetlenségi 
párt értekezletén nem vehet részt.

Leégett gyár,
Fiume, okt. 27. A susáki spó- 

dium gyár ma teljesen leégett. A kár 
másfél millió korona.

Szerencsés örökösök.
Trencsén, okt. 27. Az itteni 

Bellusi Pelrus családot, — amely 
szerény viszonyok között élt, nagy 
szerencse érte. A család egyik ro­
kona Petrus temesvári ügyvéd meg­
halt, s trencséni rokonaira másfél mil­
lió koronát hagyományozott.

A csernovai összeütközés,
Csernova, okt 28. Az összeütközés­

ről a további részletek. A fanatizált tömeg 
megtámadta a rendőröket, kövekkel dobálta 
őket és mikor ezek védekezni akartak, 
szuronyaikat megfogták és kezeikből ki­
csavarni iparkodtak. A csendőrség két­
szer fölszólitást intézett a tömeghez hogy 
oszoljanak szét. Mikor a felszólításnak 
nem volt foganatja és a csendőrsóget uj 
ból megrohanni készültek és acsendőrsóg 
helyzete veszedelmessé vált, kénytelenek 
voltak lőni 24 lövést tettek 11 ember 
meghalt 12 megsebesült. Palugyai Mór 
helyszínén megjelent ér a vizsgálatot sze­
mélyesen megindította.

női divat áruházába 
Debreozen, Kos

hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
Rendkívül olcsó határozott árak.

kelme'ujd'onaágok ASZtalOS JÓZS8f
Buth-utoza 4. a

m.

árban beszerezni.

- v*’**



1807. október 89. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 7

SPORT.
A* akadémia athlétikai klub

háziversenye Ve sárnap délután jól si­
került háziversenyt rendezett az akadé­
miai athlétikai klub nagyszámú és eiő 
kelő közönség jelenlétében a kollégium 
hátsó udvarán, Jelen voltak az akadé 
miai tanárok családjaikkal. Csíki Lajos 
lovég theológiai dékán, dr. Kovács Gábor 
jogi dékán Erős Lajos akadémiai igaz­
gató, Márk Endre kollégiumi ügyész stb 
Kár, hogy a nagy szél és kellemetlen 
erős idő nagyban lerontotta a verseny 
eredményeket, de ezek igy is aránylag 
elég jók. Ez a házi verseny ismét meg­
mutatta az akadémia athlétikai klub élet- 
képességét, mert oly eredmények házi 
versenyen, mint a Kovács Ödöné disz- 
koszvetésböl és a Szunyogh Rudolfé 60 
yardos síkfutásból szinte példátlanok. A 
versenyt szakavatottan és mintaszerű pon­
tossággal Tóth Mihály főgimnáziumi 
tornatanár rendezte. Az 
következők ; 1.60 jordos 
Szunyogh Rudolf 6Ve mp,
István, harmadik Szabó 
Balogh János,
sulvdobás első bzéKelytudi Béla 11 m.

eredmények a 
síkfutás első 

második Kiss 
Béla, negyedik 

ötödik Kalmár Gyula. 2 
Székelyhídi Béla 11

ten egész csomó könyv, képes újság és 
folyóirat, a faiakon csinos olajfestmények 
és akvarellek: szóval igazi fényüzős, va­
lódi oázis volt ebben a megkopott úri 
házban.

— Tudja-e, hogy ki ez, anyám — 
kérdezte Zsuzsa, engem odavezetve.

Nagynéném rámnézett, aztán meg­
rezzenve, kiejtette kezéből a könyvet, ré­
mülten fölsikoltott, s ijedten tárta felém 
remegő karjait.

(Folytatása következik.)

89 cm. második Kovács Ödön 10 55, har 
madik Szentimrey Dániel 10.31, negyedik 
Balogh János 9 97, ötödik Popovics Ist­
ván 9 85, 3 magasugrás első Szabó Béla 
157Vs cm, második Hoffmann Lajos, Szé 
csényi István, Kalas Ferencz, harmadik 
Kalmár Gyula, negyedik Székelyhídi Béla. 
4. Távolugrás első Szabó Béla 599 cm, 
második Kalmár Gyula 570, harmadik 
Székelyhidy Béla 521, negyedik Balogh 
János. — 5. Diszkoszvetés e’ső Kovács 
Ödön 36 méter 41 centiméter, második 
Székelyhídi Béla 32 57, 3 ik Szabó Béla 
31 94, 4-ik Szécsányi István, 5 ik Popo­
vics István, 6. He’yből távolugrás : első 
lett szabó Béla 273 cm. 2-ik Hoffmann 
Lajos 271 cm. 3-ik Székelyhídi Béla és 
Szentimrey Dániel, 4-ik Kovács Ödön, 
5-ik Kalmár Gyula, 7. Helyből magasug­
rás : első Kovács Ödön 125 cm. 2-ik Szé- 
kelyh di Béla, Hoffmann Lajos, Kalmár 
Gyula, és Szentimrey Dániel, 3 ik Szabó 
Béla és Popovics István Végeredmény­
ben pontozás szerint összeredménynyrl 
első Szabó Béla 24 ponttal, 2 ik Székely­
hídi Béla 21 ponttal, 3-ik Kovács Ödön 
16 ponttal, 4 ik és illetőleg 5 ik Hoffmann 
Lajos és Kalmár Gyula egyenlő 12 pont­
számmal. A pontverseny győztese a D. A. 
A. C. ezüst plakettjét, a negyedik és ötö­
dik győztesek pedig D. A. A. C. nagy 
bronzérmét nyerték. A verseny dijakat 
Erőss Lajos akadémiai rektor adta át 
szép beszéd kíséretében a győzteseknek.

— d. u. 12 ó. 5 P
— d u. 4 42

reggel 8 67 ,,
— d. e. 11 ,, 06

— d. u. 3 yf 41 r
- tjjel 2 19
— este 10 ,, 35 „
— este 8 n 19
- éljél 2 „ 41
— reggel 5 j, 10 „
- d. u. 3 54
— d. u. 6 56
— este 10 n 52

.) d u. 12 „ 19 >

REGENY-CSARNOK. 
Küzdelem a becsületért.
38. Bűnügyi regény.

— Menjünk föl mindjárt anyánkhoz 
— szólt Zsuzsa, s az emeletre érve, be­
nyitott nagynéném szobájába.

A szobát annyira elsötétették függö­
nyökkel, hogy kezdetben semmit sem 
láttam; lassankint észrevettem a divánt 
az ablak alatt, s rajta nagynéném fekvő 
alakját, gondosan betakargatva sálokkal, 
nagykendőkkel, ámbár igen meleg nyári 
nap volt.

Magynéném gyönge kis anyóka volt, 
finom metszésű arca lesoványodott, tele 
volt ráncokkal, csontos, száraz ujjain 
drága gyűrűket viselt, a padlón szőnye­
gek voltak, mellette s az asztalon, széke

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

i

Magyar állam vasutak

enetrendje
1907. október hó 1-től. 

Debreczenböl indul:
Budapest felé személyvonat —
Budapest felé (gyorsvonat) —
Budapest felé (gyorsvonat) —
Csak P.-I.adányig— — —
Budapest Nagyvárad felé 
Budapest felé — — —
Budapest—Nagyvárad felé 
Csak P.-Ladányi? — —
M.-Szieet sz. v. felé — —
Csak Szatmárig — — —
hzatmár—M-Sziget felé 
Csak irzaimárig (gyorsvonat)
M. Szigetig — — — - 
Szatouár M.-Sziget f (gyors 
Szerencs—Kassa sz. v. — — reggel
Uiskolcz—Kassa felé — — — reggel
Miskolcz—Kassa felé — — — este
Szerencs S.-A.-Ujhely-Kassa f du.

m. á. vasúttól reggel 
vásártérről — reggel 
m. á. vasúttól d. e. 
vásártérről — d. e. 
m. á. vasúttól d. e. 
vásártérről — d. e. 
m. á. vasúttól d. u. 
vásártérről — d. u. 
m. á. vasúttól este 
vásárti rröl — este 

F.-Abouy felé m. á. vasúttól — reggel 
F.-Abony fele vásártérről — — reggel
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól— d. u.
O. -Kócs - Polgár felé vásártérről — d. u
Derecske N.-Léta felé — — r gge
Derecske - N.-Léta felé — — d. u. 4 , 41

Budapestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u 1 ó. 5)
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v. este 6 „ 40
Az este 10 6. 31 p.-kor ind. sz. v. reggel 6 „ 15
Adu 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. este 9 „ 35
Az éjjel 2 ó. 19 p. indul gy. v. — 7,50

Budapestről Debreczenbe indul:
A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v. reggel 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. reggel 
Az este 6 ó. 29 p.-kor éik. sz. v. d. u.
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érk. sz. v. este
P. -Ladányig gy. v. átszállással) este

Debreczenbe érkezik :
Búd est felől gy. v. — — délben 
Buda Nagyvárad felől sz. v d. u.

, „ gy- v. este
P. Ladányból sz. v. - — — d. u.

, „ — — — este
" dél.

— éji-
— este
— éjjel
— éjjel
— reggel
— déli
— d. u.
— este 

reggel 
reggel

— déli
— d. u.
— este
— este 

vásártérre — reggel 
máv. vasúthoz d. e. 
vásártérre — 
máv. vasúthoz 
vásártérre — 
máv. vasúthoz 

á. vasúthoz —

ó. 25

v. — —Budapestről sz 
M.-Sziget felől sz. v. -

„ ez- -
M.-Sziget felöl — -

„ >, gy-v-
Királyháza felől sz. v. 
Kőrösmezőről gy. v. - 
Szatmárról sz. v. — -
Nyíregyházáról sz. v. - 
Kassa felöl sz. v. 
Szerencs felől sz. v. 
Kassa felől sz. v.
Kassa felől sz, v. 
Szerencs felöl sz v.

B.-Sz.-Mihály 
H.-Böszörmény 

felől
este 
este 

d. u. 
d. u.

F.-Abony felél m. á. vasúthoz — d. u. 
F-Abony felől vásártérre — — d. u.
O.-Kócs Polgár felől máv.-hoz reggel 
O.-Kócs—Polgár telöl vásártér — reggel 
Derecske—Nagy-Léta felöl — d. u.
Derecske—Nagy-Lé ta felől — reggel

DEBRECZEN, Kliteeplembezér.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

isti ünt gyönyörű újdonságai
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

parsa izónyagak, Linoleam.
!! Óriási raktár | J

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 férd gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Piacé u 19. Bika mellett.

Paplanok 2.20 krtól.

Őszi idényre!
Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és (ej kendők, kész 
férti-, női- és gyermek fehér- 
nemüek, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricők 

és harisnyák

ólánál
czégtulajdonos

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

Agyleritők 120 tói Flanel takaró 150 I

A közös-konyha
tagjai számára

ételhordó-edényt
kosárban, azonkívül

gőz-mosó
és

Sosztina Lajos
Piacz-u 23

i I 
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REKEDT5& KÖHÖGÉS és 6EGE HuRUT 
eutn.

Főraktár debreczem

P»»OI-uiclA SOS’*'“
Óra. jO n«er

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötésiét-, diezmti készítés és 

dobosgyár
DEBRECZEN, FBvászkert-utcza 8. szám.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyärunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kivül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. . ez.

részére fontos !
Ki testi épségét feltartani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Franczia delia mellfüzőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 0 
kor feljebb. Kapható csakis az

ernyő gyárban.
Választás véget házhoz is kül­

dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20°/o leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek.

ész fehérneműnk
vászon, siffon és batist női ingek, nad­
rágok. háló köntösük és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyliuiatok, selyem 
Ulster és cloth alsó szoknyák, kasmír és 

selyem paplanok, matráczok
legolcsóbb s»ahott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló­
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divat ssab- 

bondók

jjzabó Lajos fial
divat, vliion és sssnps reltéra 

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. »8 
Alapittatott 1842. évben.

Ibó trióét ingek
lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 

k haraszt és pliisch minőségekben
Férfi ruha szövetek, 

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk
Harisnyák, keztyük,

nők. férfiak és gyermekek részére állandó nagy 
választékban,

legolcsóbb szabott árban

Szabó Lajos Ital
divat, Vászon és szőnyeg raktára 

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. ez. 
Alapittatott 1842. évben.

r-iajdusarj;
Bajuszpedrő.

Szép a bajwog
a hires

Elismert legjobb különle- 
, cesség a bajusz nővesztő- 
ir sére és ápolására, mely meg 

1 nem avasodó zsírmentes 
. növényi balzsamos anya- 
^ gokból készül.

Hatása gyors és bizton 
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán 
esak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 tillér, bérmentve 

y*d)*<}y. utánvéttel.
Egyedüli készítő

Őrös* Nagy Ferenc*
gyégyeierée*.

DEBRECZEN, Koesuth-utcza 8. sz 
„Arany egyszarvú" gyógyszertár. 

Telefon 496. es. Telefor 499. es.

SZŐNYEGEK
lutta spárga, hollandi, kiddermttster, tv 
nestry, velour, futó és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divánteritők, bútorszövetek és erippek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban. 

Ágy és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stórok,

Szabó Lajos fiai
divat, vasion és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz.
a Alapittatott 1842. évben. HMM*

öi ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint flanelek, 
barchetek, fekete- és színes selymek, bár­

sonyok, gyönyöiü ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű fűzők
Arczíátyol, divatöveb, gyöngy- és bőr disztáskák
Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok 
legolcsóbb szabott árban 1

g»bó Lajos fiai
divst, vászon és szőnyeg raktára I DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 sz. 

Alapiitatott 1842. évben.

zireiitíizit,. . . . Q
R A,IDUS ÁGI PEDRO-VCl. ÉJI női kabátokra sima és préselt 120 cm szé-
DHUVU^ftUi luvnv ívj. íe8 6arna. és fekete színekben metere 8

forinttól 15 forintig.
Boák és vnufffok

óriási választékban.
Gostumökre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

Viiiamos-világitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

Banz-féle Villamossági a T.
debroczenl épi í »vezetősége

(Piacz-u- 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világltóiestok, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon sz. 668. Telefon ss. 668-

Szabó Lajos Ilii
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz
gr ~i Alapittatott 1842. évbuii.

A ezégre kérem figyelni.
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ez,égnél

különleges festékek gyári raktára
DEBRECZEN, Hatvan u. 13. sz. 

A ozégre kérem figyelni

uriszabó divatlermc angol és hazai 
szövetujdonságok ráki ára. A leg- 

■----------------- elegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 4fi. szám az udvarban.

Ifloskovits József
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rétiek vaseszlor- 
tályosiaál éa 

syilaliiáí, gat- 
ifiig! és Ipar! 
géptk, o*yu él 
keüéa elük tűk 
«wrt javltiiüLi

KHMem kepet trjefyií^s« tegye«4» W/eeealf» UlM
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5 László Zspoiiá 
állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és Ms álla ok részére
Csapo-titoza 1.

Telefon 558. szám.

Franczia és Amerikai

yummi különlegességek

_____ - - .. . - - , ww

lLliijeti^ov^^"te^nüuäs eketejkereTek. [tisssssi

bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daszert, dombornyomása név­

jegyet ős levélpapírt*

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
3E'ő*Cjí3L- 5B<J6-

Rész Ufóimba Áruház
Kossuth u. 17. (színházzal szemben)
ahol legolcsóbban cibelinek, szövetek, 
barchetek, kész aljak, gyerekruhák, 
schláírokok, női felöltők, gyerek ka­
bátok legjutányosabban kaphatók. 

Különös figyelembe ajánljuk

varrodánkat,
ahol a legújabb divat szerint olcsón 

vállalunk.

KulcsárJézsef
Bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.

Készít mindennemű
sáryarézés bronzérukat
légszesz acelyleu és vil­
lamos csillárokat, csillá­

rok alalakitá
sál petroleum 
és lőgszeszről 
villamosra,
vagy légszesz 

3^ és villamosra 
(combináitra) 
Újjá tisztításo­
kat s minden 

e szakmába vágó javításokat elfogad éa 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

Szakértelemmel készített
szemüvegek ésorrcslpie!#

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Mesei látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegekkel 
nagy választékban és leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab

k
«3

Has, köldök és lágyék

sérvkötök.
Situszpenzorium

fecskendők a legjobb kivitelben
kapható

Győri! Sándor
kötszer, orvosi müszertárában
Simonffy-utczai bérház.

Legfinomabb minőségű, szagmentes

nem osztrauia*
hanem

lát&zeiésznél
J?'

Főtér 23 szám. Seaztina hás.

A Vidékre árlap ingyen. ^
^ ~ ^ ^ .««^ -M. -C -gw

i Szombatba Kálmán $
1 Gyárikig berendezett verseny- ^ 
x képGS A

§ í Észtéi gályos műhely $f
> T k CU

Használt bútorokat
ad, vesz, javit és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta utcza 8. szám.

. és raktár
DEBRECZEN, Festí-utcza 3. sz.

p*N \ r» .Lit-«« minit n Dvol/_

Nemes gyümölcsfa oltvány
spárga gyökér, fűz és

szőiővessző
Gróf Dégenfeld és dr. Balkányi 

urak
„Erzsébet“ szőlő telepén

kapható.
Iroda: Debreczenben Kossuth- 

utczán 32. sz. a.

Szalon porosz SZÓ not | "l t £íad nagyban és /kicsinyben

Raktáron tart mind e szak- ^ ~ ] 
mába vágó munkát, felvállal és \ o

5 IC 20

II UVIVV* H T elad nagynan us musiu>uuu \ p
, , , . . Javításokat azonnal és pontosan f Pfillérért 100 kgként házhoz ^ eszközöl, gyors és szolid kiszol- ^

A gálás, munka jósága és szépsége i
x elvem. Tisztelettel A
ä Szombathy Kálmán. ^

Szolid kiszolgálás. (

szállít

Gabányi Sándor
Oeapó-utoza 3. — Telefon 449.1 f

Zavatzky Leo
DEBRECZEN 

Bika szállodával szemben.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 Üoauk h gyermek ruhák
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek ahó irico ru­
hák. — Női- és gyermek kötények. — 

Fehérnemttck.



1§

Apró hirdetések.
10 szói* 40 fillér, azontúl «Inden sió 4 fillér, » 
Itgkiiiebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.

Férjhez menni óhajt 21 évea, házias neve­
lésű hajadon jelentéktelen testi faltával 
egyetlen gyermek, 100.000 kor. vagyon­
nal. Csakis komoly ajánlatokra szolid 
jellemű uraktól válaszol : Scfaleslngtr, 
Berlin, Elisabethztr. 66^

Házasság czéljából 28 éves füszerkereskedő 
segéd szerény hozományt! özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba.

Flszerberendezélt elad Simon István ren­
dőrség. 

PEBREC2KN1 FÜGGETLEN OJSÁG 1907. október 29.

ügyes bejáróné kerestetik Postákért 4. sz. 
Blaskovits ház keresztépületbe. __

H Böszörményben a kupa réten 16V, hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
haszonbérbe kiadó esetleg örök áron 
eladó. Czim a kiadóban. _ _______

Hajós herdók eladók Piacz-utcza 49. sz. 
alatt. 

Egy cs nos fiatal ember, oly leány vagy 
fiatal özvegy ösmeretségót keresi, kivel 
unalmas szabad óráit kellemesen cl tölt­
hetné és vasárnaponkint a színházba 
társa lenne. Leveleket „Fő a titoktar­
tás“ jeligére a kiadóhivatal továbbit.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Értekez­
hetni Debreezeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Olvasókörök
ás kaszinók könytárai 
lerendezésére és kiegé­
szítésére legelőnyösebb
a Harns athy anttqnariu- 
móban Fürészkert-u. 
14.diszmüTek, regények 
s mindennemű könyvek 
dús választékban rend­
kívüli árleszállítással 
kaphatók. Könyvjegy­
zék ingyen.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít._________

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.____________ __

Villamos világitási és erőátvi-
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a „legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreezeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság és eleek- 
trotechnikai vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168.

Kényelmes bútorozott sz'bti. előszobával 
kiadó november l ére. Czim a kiadó-. 
hivatalban. ______ ____________!

iaktáriab alkalmas tágas, világos, szép ! 
nagy pinoze helyiség kiadó azonnal j 
Darabos u. 5. _____ _______________

Natív Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
czógnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 

kereskedőnél kapható.________________
Uj elektrotechnikai vállalat.

Telefon se. 210. 
Villamos világítás, házi és 

magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutáuyosab- 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Földes és Vaj- 
ner eliktrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
utcza 26. szám nagy­

trafik udvarban eszközölhetők.

Angol piáid kendők
nagy választékban

Fm« Saulinál.
Nem hiányozhatni 11

í egy mosdó asztalról sem a Nagy-féle

Kossuth szájvíz,
mely ma már országos hírnevet szerzett 
az egyedüli biztos szer a száj- és a fogak 
fertőtlenítésére, a szájnak kellemes ízt ad 
a lehel etet egész napra kellemessé teszi, 
a fogak rothadását megakadályozza, úgy­
szintén a fogak gyulladását és az ártalmas 
börkő lerakodást ellensúlyozza. A szájban 
képződő gomba testecskéket eltávolítja s 
megöli, a mi által a fogat egészségessé 
teszi s a fájdalmas fogfájást megelőzi, úgy 
hogy a ki a Kossuth szájvizet naponta szor: 
galmasan használja, sohasem fog szenvedni 
fogfájásban. 1 üveg ára 70 fillér. Kapható 

a készítőnél :
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél.
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon 486. sz. Telefon 496. sz.

fiaton erdószlak mellett 38 hold föld eladó 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. az. a

Egy koesrnai joggal felruházott, ház eladó, 
sürgősen betegség miatt. Czim a kia 
dóba.

BgV mindenes leány vagy asszony felvé­
tetik úri házhoz. Czim a kiadóba.

Gyermektelen házaspár házmesternek fel­
vétetik Simonyi-ut 10.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Minden szentek napjára
(kivilágításhoz)

színes lécs-poliarak
kaphatók és megrendelhetők

Blattner Gyula
épületüveges és képkeretező üzletében, 

Piacz-utcza 69. szám 
a Frohner szálloda mellett.

Debre
Bélyegzőgyár *" 

készít gummi
BÉLYEGZŐT
^ 2 koronáért
/. lelizerelve. . .. felszerelve. 
XffY-víV'

Draságoktél levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
uteza 2.

Szent Anna-utca 27. szám alatt esy utcai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. ÉrueKez- 
hetni Oláh Gézánál József kir.-herceg- 
u. 17 sz.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Egy franczia takarék tűzhely jutányos áron 
eladó Széchenyi u. 43. szám.

Két petróleum« tartó kevéssé használt 
olcsón eladó. Péterfia 76. szám.

A Csapó-Csonka ntezai 16. számú ház igen
előnyős feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott._______________

Boldogfalva-utcza 4. sz. alatt egy csinosan 
bútorozott utczai szoba azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott.

DM ic jí 88 wés Oi .iön kaphatók
mesés olcsón Laphatók Női ruha 
kelmék, sei, mek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők, melegalsók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utoza 6. sz.

Elsőrangú blharmegyei

fekete földek eladása.
Érkeserü (Biharmegye) község ha­

tárában a báró Wangenheim-féle tag, 
750 m. holdas kitűnő minőségű birtok 
kerül parczellázásra 10 100 holdas
és ennél nagyobb részletekben tanya­
épületekkel.

Birtokon dohányeogedély.
Vételár 1200 négyszögöles hol­

danként 300 fit. Vételár 1600 négy­
szögöles holdanként 400 frt. A vételár 
40%-a észpénzben fizetendő, 60%-a 
előnyős kölcsönnel fedeztetik.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
Vasárnaponként a helyszínén, valamint

KLÄR ANDOR
banklrodájában

Debreczen, ffliklós-n. 23. sz.
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Debneczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze- 
rübtöl a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók

SILLER EDE
cs. és kir. udvari szállító

Debreczen Főtér,

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, at 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője
«»*■ *■ * lm-mm «
Elvállal a villamos szakmába vágó 

mindennemű munkát, u. m. Üzletek-, 
magán lakások világítási és szellőz­
tető. Telefonok, szobaslirgönydk stb.
szakszerű berendezését.

Malmok, gyárak önálló üzemű 
berendezését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

DIBRECZENI FÜGGETLEN UJSU.G

Elsőrangú liharip fokets foldek|
eladása.

Érkeseiü (Biharmegye) község hatá­
rában 750 m. holdas kitűnő minőségű I 
birtok kerül parczellázásra. 10—100 holdas | 
és ennél nagyobb részletekben tanya­
épületekkel.

Birtokon dohány-engedély.
Vételár 1200 négyszög öles holdan-j 

ként 300 frt. — 1600 négyszög öles hol­
danként 400 frt.

A vételár" 40%-a készpénzben fize­
tendő, 60°/0-a előnyös kölcsönnel fedez­
tetik.

Bővebb felvilágosítást nyújt :

ICiár Undor
bankirodája 

Debreczen, Miklós-utcza 23. sz.

50 métermázsa
kézzol szedett, válogatott

(ÁRJEGYZÉK GYENRRTNmN,

GOLDSCHMIDT S
iSélákS

I

Sk sm *b » A » » 'W~ i ■ Mmm. » »
vízvezeték és Világítási vállalata

A „Rádiumfeny“ gázizzó r. t. egyedüli képviselője
1. ■•«-«**.«*■■■ *»*“ *■ -

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
A német-alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa, (ere­

deti villanyfónyü lefelé világitó légszesz lámpa üveg henger nélkül) képvise­
lete és raktára. — Utánzattól óvakodjunk !
Egy évi jótállás. 8 “aP* Pr6bára
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, hatul, kalvil, Jonatán, londoni 
pepin, Boemáu, Törökbálint, Ananás 
ranet, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott fajokat nagyban és kicsinyben 

szállít

Váray József kereskedése
Debreczen, városi bérpalota.

Jól fontolja meg!
mielőtt csuzos és köszvényes bántalmai 
ellen orvosságot keres, bogy egyedül biz 
tos szer, mely minden régi bajt is azon­

nal meggyógyít

a Hires Király-féle balzsam.
Számtalan orvos és tanár rendeli betegei­
nek mint csuz- és köazvény ellen kipró­
bált legjobb gyógyszert. 1 nagy üveg ára 

2 korona. — Kapható a készítő:
Grósz Nagy Ferenc*

gyógy sxer észnél.
DEBRECZEN, Kossuth utcza 8. sz. 

„Arany egyszarvú' gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 498. sz.

Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett külföldi tanulmány vitámról hazatérve, 

ezúton értesítem a n. é. közönséget, hogy a legilletékesebben meg­
állapított őszi és téli toilettek formáit és készítését megismertem. 
Különösen szem előtt tartva az egészség medvédését, ezen az ed­
digiektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus uj modellek készíté­
sét mellfiiző teremben saját vezetésem alatt megkezdtem és az 
eredeti párisi és angol fagon szerinti, legérzékenyebb alakhoz es 
megfelelő egészségi fűzők nálam kaphatók és próbálhatok. Mind­
ezen füzőkészitménycimnek kiváló és elismert előnye, hogy visele­
tűk igen hasznos, míg ellenben a gyárilag vagy szakértelem Délül 
készített fűzők a női szervezetre rendkívül károsak lo évi üzleti 
praxisom alatt az ország külömböztí részeiből hozzám érkezett t. 
rendelői és orvosi elismerő nyilatkozatokat tartalmazandó kepes 
árjegyzékemet bárkinek kívánatra bérmentve megküldöm. Saját 
készítményt! fűzőimből állandóan dús raktárt tartok. '1 isztitásokat 
és javításokat a legolcsóbban vállalom. Teljes tisztelettel

DSTEIN KAROLINA
mellfüző műterme

Debreczen, Plaoz-nteza 61. szám. ____
ZÖME- n»1b «»mm $£•> Dmmm m ik a*«tö i

müvek
„ionná,n berendezve karteten kívül szállítanak azonnal bármily meny-

J nyiségü természetes vegyileg legtisztább foly^ony

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szó da- 
vizgys.rtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő KSStoÄS
Megbízható, azigeruan lelki 

ismeretes kiszolgálás!

Buziásfiirdöi ásvány- ás gyógyvizek
Vi és Vs literes üvegekben.

^ Szív-, vese- és hélyaghántalmaknál utó! nem ért gyégyhatás.
JK E 9+ :*• emw* ila mm **"C*m-M vl« T

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong buziásfürdöi szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnziástürdőn.
SúrgSnyczim: Muschong, Buziásfűrdó. — Interurban telefon 18. sz.
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Kincset talált a gazda a szárított kőbányai hízósertés trágyában.
A legolcsóbb és leghatásosabb trágya.

ear Budapest-kőbányai trágyaszáritó gyár
Bosányi, Schietrumpf és Társa Budapest, IX. kér., Üllői-ut 21.

Gazdáknál Jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-nlcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Ttixlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. ]
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

Glacé-, svéd- és szarvasbör

keztyiík.
Saját készitményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok. *£<6

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Sebőn Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi műszertárában

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenozinger ház.)

Fáy
Legbiztosabb szépitöszer a

-féle Arcz-Crérn
hatása csodás !

Szénit, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáye szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ős külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc*

gyógyazerássnél
DEBRECZEN, Kossuth-utoea 8. ss. 

„Arany egynimu“ gyógysiertár.
Telefon sít. 486. Telefon sz 486

Blőleges költség nincs 1
Földbirtokosok és háztulajdonosok figyelmébe!

A napi kamatláb mellett a

liptai illeszti» kölcsön
bármily összegben azonnal folyósittatik földbirtokokra és hazakra

1. II. és III. helyre.

JE 1» 1 ® gé XA X3 lit 1^-
Értekezhetni :

BLASZ VILMOS hitelludósitó irodájában
DEDRECZEN, Piaca utcza 9. sz. alatt.

Telefon 686. Telefon 586
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Prelovszky András
elsőrange katonai és polgári szibó-iizlete, bel* és külföldi szöveg 
valamint hadi felszerelési cikkek nagyválasztéku raktára

»ettnrecseia, Äommvatla-vate» 4L. mm.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket iskielé- 
gitő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyeket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendáka , 
palástokat és fö vege két a legjutányosabb árak mellett készítek.

ügy tényleges, mint tartalékos tisztek és 
Egyéves Önkéntesek

a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek.
Az anyag jó minőségért valamint előírás szerinti Ikészltéséért felelőséget vállalok.

Telefon 288. Telefon 288.

Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség becses tudo­
mására juttatni, hogy Kossuth- és Batthányi-u. sarkán, a városi színházzal 
szembenJa mai kornak mcfelelőnek egy újonnan és friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és azt személyjes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is 
isen kérjük hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni mőltóz- 
tassék — ígyekezetünekkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt 
vevőközönsóget mindig friss árukkal a legszolidabb árak me lett kiszolgál­
hassuk és azt állandó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyunk

kiválö tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer- és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi u. sarok.
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